
第2回研修会グラフ

20歳未満

2%

20歳代

45%

30歳代

22%

40歳代

13%

50歳代

5% 60歳以上

10%

無回答

3%

年齢

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳以上 無回答

大学研究者

46%
学生、院生

46%

大学職員

2%

TLO等

団体職員

3%

その他

（第3セクター）

3%
研究機関の

研究者

0%

研究機関の

職員

0%

高専研究者

0%

高専職員

0%

職種

大学研究者 学生、院生 大学職員

TLO等団体職員 その他（第3セクター） 研究機関の研究者

研究機関の職員 高専研究者 高専職員

久留米大学

95%

共同機構

2%

TLO

3%

所属

久留米大学 共同機構 TLO

医学部

48%

商学部

49%

文学部

3%

専攻

医学部 商学部 文学部

教授

9%

准教授

0%

講師

14%

助教

12%

学生

53% 主任技師

0%

技師

9%

研究員

3%

役職

教授 准教授 講師 助教 学生 主任技師 技師 研究員

主催者(久留米

大学)からの

連絡

52%HPやポスター

を見て

16%

所属機関から

の案内等

9%

その他

2%

授業の一環

16%

無回答

5% 研修会を何処で知りましたか

主催者(久留米大学)からの連絡 HPやポスターを見て

所属機関からの案内等 その他

授業の一環 無回答

分かりやす

かった

57%

難しかった

25%

普通

13%

無回答

5%

講師について

分かりやすかった 難しかった 普通 無回答

14：00以降

18% 15：00以降

8%

16：00以降

15%
17：00以降

31%

18：00以降

18%

無回答

10%

希望する研修会開始時間

14：00以降 15：00以降 16：00以降

17：00以降 18：00以降 無回答
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知的財産権の

現状について

理解・習得する

ため

44%

特許をはじめと

する知的財産

権出願の具体

的テクニックを

学ぶため

9%

発明現場での

知的財産をめ

ぐる注意点を

知るため

15%

知的財産権の

管理者として管

理方法を知る

ため

6%

専門分野の知

的財産の傾向

を知るため

12%

特許出願を考

えているため

4%

授業の一環

9%

無回答

1%

研修会参加の動機・目的
知的財産権の現状について

理解・習得するため

特許をはじめとする知的財

産権出願の具体的テクニッ

クを学ぶため

発明現場での知的財産をめ

ぐる注意点を知るため

知的財産権の管理者として

管理方法を知るため

専門分野の知的財産の傾

向を知るため

特許出願を考えているため

授業の一環

無回答

知的財産制度の概要

5%

最近の知的財産権をめぐ

る状況と今後の方向

23%

先行技術調査方法

3%

特許取得のための実務

9%
明細書の書き方

2%

専門分野での知的財産

の動向

11%

模倣品、海賊版

被害と対策

4%

大学・

研究

機関

におけ

る特許

活用

22%

デザイン・商標の活用

4%

知的財産権の実施契約

における注意点

6%

研究開発の着眼点

6%

無回答

5%

希望する研修会テーマ

知的財産制度の概要 最近の知的財産権をめぐる状況と今後の方向

先行技術調査方法 特許取得のための実務

明細書の書き方 専門分野での知的財産の動向

模倣品、海賊版被害と対策 大学・研究機関における特許活用

デザイン・商標の活用 知的財産権の実施契約における注意点

研究開発の着眼点 無回答

講義方式

70%

演習方式

14%

自由に意見交換を

行う研究会方式

0%

その他（相談会）

2% 無回答

14%

希望する研修会形式

講義方式 演習方式

自由に意見交換を行う研究会方式 その他（相談会）

無回答


